



**仓学斌**, 大学本科学历, 中学英语高级教师, 江苏省最赞老师, 盐城市最美阅读人, 大丰区最美教师, 大丰区最美志愿者, 大丰区好人, 大丰区教学能手, 大丰区教科研先进个人。从教26年, 从初为人师主动赴滨海县扶贫支教, 到担任留守儿童“阳光爸爸”, 再到加入大丰义工联成为骨干志愿者, 他一直行走在公益路上……2016年度教育部“一师一优课”晒课竞赛获“部级优课”。曾先后主持两项盐城市教育教学“十二五”规划课题, 并成功结题。《英语阅读“趣”字第一》等99篇论文发表于《江苏教育》《江苏教育研究》《江苏教育报》《中国教师报》等学术期刊。教育感言: 永运用欣赏的眼光看学生, 永运用宽容的心态应对学生。

2021年的7月, 不同寻常。一场没有硝烟的疫情战役突然打响, 全省乃至全国人民的心揪在了一起, 关注疫情成为身边每一个人最重要的事情。

考验来临, 没有一个人可以置身事外, 因为我们共有一个家园, 危难之际, 越来越多的志愿者以舍我其谁的姿态站到了战役最前哨。

盛夏的大丰, 即使什么都不做, 坐在马路边也会热出一身汗, 但就有一群默默奉献的志愿者, 一天天坚守在炙热的高速入口, 严谨仔细做好来丰车辆乘客的排查和询问。今天介绍的这么一家三口, 就是其中最普通的一分子。



# 仓学斌：我们仨，在防疫一线做志愿者

## 男主人仓学斌——累弯了腰也要站好岗

在信息高速发展的今天, 通过电脑一“屏”之隔, 我真切感受到省内南京、扬州等地疫情的严重。在团区委、区青年志愿者协会的统一安排下, 我在城西社区卫生服务中心, 负责邻近社区居民新冠疫苗接种的身份证、苏康码信息的打卡、体温测量等工作。

志愿服务中, 我还要反复做好部分老人防控疫情的宣传。一天站下来腰和腿已经疼得直不起来了。但仍秉承着“不放过一个、不漏掉一个”的打卡、测温原则, 弓着腰也要追过去帮着测温, 让所有人都安心。虽然开头几天, 出现了多次“追赶”现象, 慢慢地大家明白了志愿者的一片苦心, 自然而然地就自觉地打卡、测温。一天下来, 我和其他志愿者一样够累够呛, 但是第二天闹钟一响, 仍然奔跑在社区卫生院门口, 守卫着这一方“阵地”, 送给居民们一份心安和保障!

8月5日, 我又义无反顾地奔赴G15大丰高速出口。高速出口车流量大, 防疫检查任务重, 现场工作人员必须对进入大丰的每辆车逐一排查和询问: 您从哪里来? 途经何处? 现往哪里? 联系方式是否准确……都逐条登记在册, 遇到不能理解的驾驶员, 还要耐着性子宣讲防疫政策。

“请戴上口罩! 请出示行程码、苏康码!” 我们友善地作出提醒。有时, 因查询行程码、苏康码人数太多, 造成平台系统间断性瘫痪, 导致大量的车



辆积压, 这无形中又增加了工作量。

一旦行程码上出现★号, 就需要司乘人员出具核酸检测报告, 没有的话, 我们更是要耐心地做好安抚劝导工作。他们看到我们热忱的服务, 怨气、火气荡然无存, 并能积极配合我们卡口人员的工作, 临走前总是忘不了说上一句: “谢谢你们, 你们辛苦了!” 说实在的, 那个时候, 我们会觉得一丝凉意遍及全身。

炙热的阳光, 伴随着着了急促的叫喊声, 一轮班次下来, 我身上的衣服早已浸透, 又被晒干, 析出了一簇簇盐花。疫情就是命令、防控就是责任, 把人民群众的生命安全和身体健康放在首位, 我丝毫没有马虎过!

## 妻子陈红霞——指导陌生人去做核酸检测

“无尽的远方, 无数的人们, 都与我有关系。” 当我的爱人陈红霞经历了这场抗疫后, 才真切地明白了这句话的意思。

妻子作为一名药店营业员, 除了立足于单位疫情防

控工作, 还积极参加了城西卫生院的疫情防控志愿服务群众的活动。帮忙查询苏康码、测量体温, 引导接种者有序排队进行疫苗接种以及告知接种后留观。在奉献社会的同时, 她丰富了自己的人生阅历。



“您好, 请往里边走, 选择人少的地方排队。” “爷爷、奶奶, 您歇30分钟后, 感到没有什么不舒服的地方再回去。” ……这些看似寻常不过的话语, 疫情防控期间已经成为她逢人必说的口头禅。

“请问, 城西医院做核酸检测吗?” “做, 但不是免费的。” “48小时内的吗? 我是司机, 急需!” “好的, 请跟我来!” 我的爱人陈红霞热情地为这位司机测了体温, 作了登记, 带他去交了费, 很快地指导他去做了核酸检测。

在这特殊的当下, 给她感触最深的是, 和她一样的同龄人, 甚至更大的志愿者, 没有半点怨言, 默默地奉献着一片爱心, 发一点光, 散一份热……

## 儿子孙梓昊——难忘这个汗水浸透的暑假

“看到我的父母那么努力地为社会防疫尽一份社会责任, 作为一名青年大学生, 我也要和他们一样! 我们应该有着自己的使命和担当, 更加有责任感和义务投身到疫情防控工作中。” 这是正在上大学儿子孙梓昊发自内心的肺腑话。

德尔塔变异病株发生以来, 他每天都在关注疫情动态, 得知高速卡口、社区医院招募疫情防控志愿者, 第一时间就加入抗疫一线志愿者队伍, 及时关注志愿者群里发布的志愿任务。

他说: “作为当代大学生, 更应该走入社会, 积极地参与社会活动。”

在G15沈海高速卡口, 明确工作责任后, 孙梓昊立即投入到防疫值守工作中去, 冒着高温的天气, 引导车辆有序扫码, 严格执行“两查二核一登记”, 即认真查验回丰司乘人员的身份证、核酸检测证明, 核实车上人数和检测证明的有效性, 对车辆放行和劝返情况进行登记。虽然工作量大, 加上天气炎热、车流量大等困难, 汗水浸透了他的衣服, 但他一声不吭, 不叫半点苦和累, 展示了当代大学生为民服务的良好形象。

每天中午驱车回家, 他只是在车上小眯了一会儿, 又赶赴城西社区卫生院做疫情防控志愿服务工作。午后的天空, 骄阳似火, 但在城西社区卫生院门口, 早已排起了长长的接种队伍。

“请出示一下身份证” “这是您的号, 等会叫到



您, 您就进去打疫苗……” 孙梓昊着装整齐、佩戴口罩, 驻守在卫生院门口, 热情而又耐心地给群众指引路线, 还为老人家擦袖, 方便医生接种疫苗! “这孩子真不错, 有责任感。” 这是卫生院工会负责人每次遇到我挂在嘴边的一句话。

面对大人的夸奖和点赞, 孙梓昊却是这样说: “平时我在外地上大学, 很少回家, 每年都是利用暑假期间来社区做志愿服务活动, 作为一名青年志愿者, 能够为疫情防控贡献一份力量, 是一件很光荣的事情。目前, 正是社区需要我们志愿者的时候, 我们一定尽力做好疫情防控工作。”



经历数天的志愿者活动后, 我们一家人共同的感受是: 灾难和疾病真不知道哪一个先到, 珍惜当下来之不易的幸福生活, 踏踏实实过好每一天, 才是真理!

这段时间, 我们一家三口“逆行”而上, 彼此互相照应, 嘱咐最多的就是“注意安全, 防护第一”, 就这样看似简单的对话, 却承载着我们相互理解, 互相支持, 共同坚定地走向抗“疫”最前线。

做志愿者最突出的感受就是“被需要就是一种幸福”。参与志愿者活动, 可以愉悦身心! 正鉴于此, 每逢节假日、周末, 我们一直参加大丰义工联的第二人民医院精神病人的陪伴行动, 搭把手行动等, 夫唱妇随, 一派“心朝一处想, 劲朝一处使”的氛围。每当一顿饭菜做好了, 浑身上下、里里外外都湿透了, 不过看到一盘盘色香味俱全的菜整齐地摆在案板上时, 顿时觉得挺有成就感!

志愿者的辛勤付出, 赢得了政府和社会各界人士的大力支持。当我们用心去做一名志愿者时, 我们相信, 只要我们用心对待每个人, 他们也会用心对我们, 快乐也会成倍地回报我们。

受助者的微笑, 正是对我们最好的回报。事实上, 一次次简单的爱心活动, 让我们不断细细品味“志愿者”这个意味着奉献与热爱的词语。我们要用自己的行动诠释初心和使命! 用自己的付出彰显责任与担当!



# 戴口罩 常通风 勤洗手

# 一米线 不握手 用公筷

大丰区防控办

# 节约能源、大有可为, 功在当代、利在千秋